

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número su to.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id » 25
 En tercera plana, id » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12:50 pesetas en primer plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará ,10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO Información telefónica

Para el Centenario Nacional de Santa Teresa

Carta de Avila, consoladora

Sin ninguna noticia después de mi artículo del 28 de Noviembre sobre este santo y patriótico Centenario del nacimiento de la gloria del Avila Compatriota de España, creyendo yo, erróneamente por fortuna, que quien podía y debía ampararlo y defenderlo á toda costa y con autorizada garantía de éxito abandonaba el triunfo de la idea del Centenario Nacional de Avila, sumiéndome en tristes consideraciones sobre tamaña injusticia cuando asistimos á los espléndidos y casi universales preparativos del Centenario de Cervantes y vemos otros de diferentes glorias de la Patria, como el del guerrero Prim, para cuya conmemoración consiguió la subvención del Estado el celo de los representantes respectivos en Cortes; tranquilo yo de haber puesto mi humilde esfuerzo y convencido de mi impotencia si Avila nos abandonaba para el éxito de nuestra idea, aunque lleno de dolor, repito, por una supuesta falta grave de celo, que sería moralmente imperdonable, llega á mis manos una carta de Avila que me llena de alegría y de buena esperanza: la carta del 9 del corriente, que se sirvió enviarme el dignísimo y muy celoso señor Presidente de la Cámara de Comercio de la ciudad elegida de Santa Teresa, D. José Aguirre y García, caballero y muy atento amigo que me entera de que habiendo ido á Madrid una Comisión á gestionar varios asuntos de interés para Avila, hizo algunas indicaciones acerca de la subvención para el Centenario de Santa Teresa, y parece que no será difícil conseguir alguna cantidad.

Que con el Ayuntamiento—que enviará una Comisión,—hará la Cámara de Comercio las gestiones debidas en la Corte, dentro de breves días; y, muy bondadosamente, termina el Sr. Aguirre anunciándome que me darán cuenta del resultado de sus gestiones por el amor—escribe él acertada y tan honrosamente para mí—que le profeso á esa ciudad y que todos me agradecen grandemente.

Me acuso en mi interés por el gloriosísimo Centenario español de Santa Teresa, de unas dudas, de un desmayo de mi parte, desde el 28 del pasado, que no merecía ciertamente, aun dada mi pequeñez, la ciudad que eligió para su cuna nuestra Santa, Compatriota y celeberrima escritora Teresa de Jesus, por la que constantemente velan sus dignos paisanos y autoridades y representantes en Avila y Madrid para que la España católica y justiciera, culta y pensadora del siglo, le dé la honra oficial y los recursos debidos á la celebración y glorificación nacional del Centenario del nacimiento de la que muy inspiradamente llamó el Sr. Dato, en sus felices presentes funciones de Presidente del Consejo, verdadera gloria de España, que honra á todos sus insignes hijos.

Dice el celoso Sr. Aguirre que no será difícil conseguir alguna cantidad para el próximo Centenario.

Digo lo mismo:—¡Qué ha de ser difícil! El quid está en que Avila quiera; y, gracias á Dios, resueltamente lo quiere hoy la prestigiosa y digna ciudad de Santa Tesa, Avila de los Caballeros.

Lo que decía Herrero, y lo que siempre he dicho yo, sin hacer ningún descubrimiento: *Del Rey abajo encontraré*

protección el próximo Centenario. (En el de la Beatificación, ya hemos visto que muy santa y justicieramente se ha hecho representar en Avila y Salamanca nuestro querido y buen Rey—al que Dios guarde.—)

—¡A ver cuándo tengo que felicitarles por el éxito de una tan patriótica idea, cuyo éxito Uds. inician y llevarán á cabo dignamente por Santa Teresa—dígame en mi contestación al caballero amigo de Avila D. José Aguirre García, terminando así hoy mi artículo al querido DIARIO DE AVILA.

Columbia.

Oviejo, 12 Diciembre 1914.

Despedida

A MIS PRIMAS

Hoy el campo castellano que al quereros recibir, sus galas luciendo ufano, vistió su manto lozano de esmeraldas y zafir cubre con tristes rigores y con heladas neblinas sus apacibles verdores que en la estación de las flores brotan plantas purpúras.

El sol en el alto cielo su luz pura niega al día y entre tanto desconsuelo en las nubes y en el suelo todo es tristeza sombría.

Nada hoy alegra ni encanta pues la gran Naturaleza no ostenta en su hermosa planta flores que son su belleza, ni aves que son su garganta.

El cielo nos quiso dar en tan profunda alegría, grande y constante pesar y eligió tan triste día para nosotras marchar, y quiso que, ya alejadas nosotras ángeles bellos, nuestras almas contristadas solo gocen los destellos de las venturas pasadas.

¡Feliz, feliz Talavera cuya campiña, alfombrada por la hermosa primavera, pronto de asiento y morada, os servirá placentera!

Pero ya que el sentimiento me advierte que os vais á ser de Talavera el contento, dejad aquí algún placer, ¡dejad vuestro pensamiento!

Carraspique.

España en la Bolsa de París

Con motivo de la reapertura de la Bolsa de París, un distinguido financiero español escribe desde aquella ciudad las impresiones siguientes, que son amargas y dolorosas, pero que por eso mismo parecen ser verdad.

Nos parece oportuno recogerlas: «Dada la forma restringida y especial en que ha de funcionar la Bolsa—dice el comentarista,—tanto al contado como á plazo (solo para liquidar las posesiones pendientes,) es de suponer que arrastrará una vida lánguida. Nos son desconocidos los cambios que en ella se hayan cotizado. El hilo directo de Bolsa á Bolsa no funciona porque allí no se han

dado las oportunas órdenes para ello, quizá porque así convenga para no quebrantar la censura para la comunicación telefónica.

Como siempre, ocurre que París desprecia nuestros valores de una manera verdaderamente injustificada y bochornosa para nuestro crédito, como lo demuestran los datos siguientes:]

No obstante estar allí declarado el curso forzoso y las moratorias, á pesar de no haberse hecho la liquidación de Julio último, y estando, por consiguiente, sin cumplir todas las obligaciones que dichas medidas, suponen, el 5 por 100 francés se cotiza en Burdeos y Lyon á 75 por 100. Pero nuestro Exterior lo estiman á 81 por 100, es decir, con 19 por 100 de depreciación, dentro de la relativa paridad, puesto que con arreglo á ella debiera valer 100 por 100.

Lo mismo ocurre con nuestros ferrocarriles; cotizan nuestros Nortes y Alcantares á 303 francos, mientras su París-Lyon-Mediterrané lo inscriben á 990, el Nord á 1.375, el Orleans á 1.001 y el Midi á 900.

Es mucha desgracia. Cuando la pérdida de nuestras colonias, pagando nosotros religiosamente á todo el mundo, sin tener curso forzoso, sin moratorias, sin que la integridad de nuestro territorio estuviese amenazada, nos pusieron el Exterior á 28 por 100, y nos hicieron pagar por cada franco 2'15 pesetas.

Hoy tiene Francia parte de su territorio invadido, practica moratorias, vive en pleno curso forzoso. Pues todavía su Deuda vale 19 por 100 más que la nuestra y su moneda 4 por 100 más que la peseta.

Sus redes ferroviarias atraviesan la natural é intensa crisis que las tristes circunstancias les imponen; una gran parte de la red del Norte está paralizada, y el resto de sus caminos de hierro tiene un porvenir y un presente nada halagüeño; pues esto no implica que los franceses estimen sus principales ferrocarriles á precios que oscilan entre 1.375 y 900 francos. Y los nuestros (que si bien accidentalmente padecen la paralización del tráfico, pero que en definitiva no podrán menos que ganar con todo esto y ver su tráfico, considerablemente aumentado, cuando se restablezca la normalidad,) los nuestros decimos los valoran los franceses en... 303 pesetas.

El mercado busátil de París no nos ha servido nunca para otra cosa que para decepciones. Sería, por tanto, oportuno pensar en estas circunstancias en algo que nos evitase el que una Bolsa como aquella, en la lamentable situación por que atraviesa, viniese á influir desfavorablemente en nuestros valores y á perturbar nuestro mercado, el cual, gracias á Dios, funciona regularmente, como ha funcionado en anteriores épocas, angustiosas para España, sin que hayamos llegado nunca á suspender liquidaciones ni á tener que aplicar moratorias ni cursos forzosos.»

Es muy justo el reproche. Todo ello denota, á la postre que los sentimentalismos no equivalen á nada cuando el egoismo y la ley del más fuerte se imponen. Esta es la verdad descarnada y ante ella caen por tierra las más bellas utopías de confraternidad y de fusión espiritual de los pueblos.

Los mercados

Resumen de la semana pasada

El tiempo sigue beneficioso para los sembrados. Estos van progresando, y

á medida que avanza el tiempo se van confirmando las excelentes noticias del buen nacimiento. Especialmente lo sembrado en seco está hermosísimo; ha nacido con igualdad y sin perderse grano.

Trigos.—Muy paralizados están en general los mercados, lo mismo al detall que en partidas. Las operaciones escasean á causa del actual estado de incertidumbres y la época preparatoria de operaciones de fin de año.

Las ofertas en partidas escasean cada día más, y aunque la molinería compra muy poco, va dominando la idea de que no bajará más el trigo, si bien tampoco por ahora se puede soñar con subidas, por ser muy escasa la demanda.

Al detall se paga de 53 á 53'50 reales las 94 libras y en partidas se opera lo bueno y limpio á 53'50 y 54 en estas fábricas. En clases poco esmeradas no se consiguen ni se aproximan estos precios.

Cebada.—La demanda es escasa, pero las ofertas van mermándose, sin duda porque localmente se va vendiendo para atender á las necesidades de las labranzas.

Centeno.—Muy encalmado va este cereal, pero los precios son firmes.

Lentejas.—Los precios enormes á que gran número de alarmados pagaron esta legumbre, está cosiendo el dinero á muchos espontáneos especuladores, pues la llegada á Marsella de un inesperado cargamento, ha restado demanda, y ya los importadores franceses ni pagan más que á precios corrientes, ni reciben lo comprado caro.

Muchos han sido en esta región los que han hecho operaciones con buenos rendimientos; pero parece que van á ser más todavía los que pierdan dinero con esta legumbre, que ha absorbido estos días la atención de la especulación castellana.

Harinas.—Sigue muy parada la salida de este preciado polvo, que se cede con precios sostenidos, y que no guardan armonía con los que pretenden los tenedores de trigo.

Sin embargo, se van notando muchos deseos de comprometer harina por parte de los compradores, á lo cual se resiste la molinería por la inseguridad de los precios del trigo y la falta de sólidas bases en que apoyar cálculos para el porvenir.

Salvados.—Firmes los precios, pero muy pesada la salida. Esto sin duda obedece á que en los prados hay abundante yerba, pero es de suponer que cuando menudeen las nevadas, los precios han de subir bastante, porque no hay existencias grandes.

Vinos.—La salida del vino nuevo ha hecho aflojar más los precios, que ya venían aflojando desde que se prohibió la exportación y se comprobó que la cosecha en la Mancha no ha sido tan mala como en un principio se supuso.

A. A.

(De El Norte de Castilla.)

LOS MÉDICOS TITULARES

La obra de un Congreso

La gran obra fundamental de nuestro Congreso en el orden político, ha sido «poner de moda» á los médicos titulares en las alturas del poder público. El Gobierno llevó esta nota de actualidad al

colmo de la delicadeza, abriéndonos de par en par los suntuosos salones de Gobernación, ataviados en son de fiesta solemne para recibir á los modestos titulares que llegaron de los pueblos ansiosos de redención. Allí acudió el propio presidente del Consejo de Ministros; allí el jefe supremo de la Sanidad, encarnado en el Sr. Sánchez Guerra. Y, seamos reflexivos, seamos prácticos; si el Gobierno no abrigase los buenos propósitos de redimir á nuestra clase, ¿qué necesidad tenían el Sr. Dato ni el Ministro de venir á nuestros actos á soltar prenda cuando con haberse quedado en casa excusando cortesmente la asistencia se hubieran evitado los graves compromisos que en nuestro Congreso adquirieron con la Sanidad? ¿Quién les llevó á convivir con nosotros unos momentos si no fué su libérrima voluntad compenetrada con la unánime aspiración libertadora de nuestra clase?

Esto, por lo que respecta al Gobierno actual. En cuanto al Gabinete futuro, ¿qué fuerza impulsó al ilustre caudillo del partido liberal Conde de Romanones á formular en la sesión clausural las terminantes y categóricas declaraciones, que alientan nuestra esperanza en el dudoso caso de que el Gobierno presente; por cualquier incidente imprevisto, no pudiera sacar adelante su plausible proyecto? No pudo ser, no ha sido otra que el extraordinario deseo que el Conde tiene de redimir á los médicos; y conste que hablaba quien redimió á los maestros; por consiguiente, es el único gobernante español que en esta materia tiene «valor acreditado». Nuestra esperanza, descansa, pues, sobre hechos históricos, de triunfante realidad.

Por otra parte, el insigne D. Santiago Alba que en su formidable discurso del banquete del Ideal Retiro, acertó con su sagaz maestría á expresar por anticipado el juicio del jefe liberal, señaló los tropiezos que el proyecto puede dar en las críticas circunstancias porque el país atraviesa con motivo de la catástrofe europea; con esto, el joven y exfuturo Ministro templó nuestro ánimo, predisponiéndolo para salvar todas las contingencias que presentarse puedan; y como experto capitán que repliega su ejército, después de haber practicado las operaciones decisivas, nos dirigió aquellas elocuentísimas y alentadoras palabras: «Volved tranquilos á vuestros hogares, que aquí quedamos nosotros, arma al brazo, vigilando vuestros derechos.»

¿Qué podemos temer los médicos, disfrutando de tan excelsos centinelas? Y contad, que el que así hablaba, fué el mismo Ministro que en la primera ocasión que tuvo, derogó aquel infausto decreto de descentralización administrativa, restableciendo en todo su vigor la Instrucción General de Sanidad, base de las mejoras apuntadas hoy en el proyecto de ley de epidemias. También, pues este mozo, es de los de «valor acreditado» y no nos puede engañar.

Estoy oyendo á muchos compañeros, que, impaentados por su justo deseo, ponen como comentario á estos hechos el siguiente interrogante: Pero entendámonos, ¿se aprobará ahora la ley de epidemias ó no?

Esta misma pregunta fué la que tuve el honor de dirigir en las más solemnes sesiones de nuestro Congreso á los señores Sánchez Guerra y Conde de Romanones; su respuesta no pudo ser más terminante. ¡Sí! Pero al decir sí, los interpelados no podían responder más que de sus respectivas agrupaciones políticas. ¿Y las demás? También se manifiestan benévolos con nuestras preten-

siones, y aún las minorías más díscolas, como son las autonomistas, parece que van transigiendo á fuerza de fórmulas conciliadoras.

A pesar de esto, todavía hay quien cree que si en primero de Enero próximo no rige el pago por el Estado, los médicos habremos fracasado. ¡Nada más falso! Quien así hable, desconoce el procedimiento administrativo y parlamentario. Por de pronto, bueno es que se sepa que aunque el Congreso y el Senado aprobasen este mes la ley aún se necesitaría todo el año de 1915 para perfeccionar la labor, por medio de reglamentos y otras disposiciones complementarias, indispensables para colocar la ley en condiciones de expeditiva vigencia.

Nada, pues, de impaciencia. Las cosas no son como queremos que sean, sino como la realidad las impone.

Mi opinión leal y sincera es, que en la próxima semana quedará aprobada en el Congreso la Ley de epidemias; de aquí pasará al Senado inmediatamente, y por lo avanzado del período parlamentario, el próximo cerrojazo de Navidad cojerá el proyecto dentro de la Alta Cámara, por mucha prisa que se den los ilustres senadores, compañeros nuestros, encargados de sacarla á flote.

Y si es o ocurre así, ¿habrá algo perdido? Nada absolutamente, puesto que, de uno ú otro modo, hasta 1916 no comenzarían á regir las mejoras conseguidas. El próximo año se destinaría á acabarse de aprobar la ley en las Cortes y á dictar los reglamentos oportunos; labor difícil esta última y tan interesante como la primera.

Y aún en la hipótesis de que en este interregno parlamentario surgiera un cambio de Gobierno. ¿qué podría importarnos si los ilustres Condes de Romanones y Alba, presidente y ministros de la Gobernación del futuro Gabinete están esperándonos con los brazos abiertos para acogernos en su regazo protector?

Estamos, por lo tanto, en tan excepcionales condiciones, que de ningún modo podemos perder; los que gobiernan nos miran; los que han de mandar nos aguardan; las minorías nos respetan; ¡Esta es la obra política del II Congreso de Sanidad civil!

Doctor Albiñana.

Médico y Abogado. Académico C. laureado de la Real de Medicina de Madrid.

Notable Pastoral

Lo es, como producida por la pluma excelsa del Excmo. Sr. Dr. D. Antolín López Pelaez, Arzobispo de Tarragona, la que acaba de publicar con ocasión del santo tiempo de Adviento.

Trata en ella de los daños de la usura y está la cuestión tan admirablemente tratada que es digna de ser conocida por los católicos todos y especialmente por cuantos se afanan en el estudio de los problemas sociales.

Agradecemos de todo corazón al eminente Arzobispo de Tarragona, la atención que ha tenido con EL DIARIO remitiendo un ejemplar de esta notabilísima Pastoral.

Después del homenaje á Somoza

CARTAS ABIERTAS

Para D. Vicente G. Morales, en «El Diario Español», de la Habana

Hemos recibido de nuestro querido paisano, D. Vicente G. Morales, un trabajo dedicado á los piedrahitenses, sus coterráneos, con ocasión del homenaje á Somoza, proponiendo medios para la realización de tal idea y alentándoles para la consecución de la misma.

Una vez que ya se ha llevado á cumplido efecto el homenaje que á su esclarecido paisano ha consagrado el noble pueblo de Piedrahita, conceptuamos falta de oportunidad el aludido trabajo que, á no mediar esta circunstancia, hubiéramos insertado, con la mayor complacencia, en nuestras páginas.

Para D. Ubaldo González «(Alvarillo de la Rubia)» en Piedrahita

Este ilustrado colaborador nuestro, nos remite una extensa información conteniendo el discurso que leyó en la sesión necrológica dedicada á honrar la memoria de Somoza; el discurso, también, que pronunció en dicho acto el estudiante de Derecho Sr. Pérez Mirat y los versos que para tal solemnidad escribió el culto obrero piedrahitense Sr. Pacheco Vázquez.

Ya publicamos, oportunamente, la completa crónica que nos remitió nuestro activo é ilustrado corresponsal señor Lunas Almeida y, aun reconociendo el mérito de los trabajos á que se refiere el Sr. González, no se nos alcanza la razón de publicarles y no hacerlo, también, de los demás discursos, no menos meritorios, que en aquella memorable ocasión se pronunciaron ó leyeron.

Y como no queremos hacer excepciones, y para evitar interpretaciones torcidas, hacemos las manifestaciones que anteceden para justificar la determinación adoptada en el sentido de no publicar, sintiéndolo sinceramente, las cuartillas que nos ha enviado el amigo Alvarillo de la Rubia.

COSAS DEL DIA

Por MAYORAL FERNÁNDEZ.

En la timba nacional estos días se recrea la corte y la capital la villa, el pueblo y la aldea.

Juegan las gentes á os que es española porfia la buena juega, los toros, el baile y la lotería.

¿Quién á estas horas no sueña con el de los seis millones? Hay quien por jugar empuña hasta los mismos calzones.

Que no hay flores sin espinas y por un azar del hado, alguien se acuesta en ruinas y se levanta... arruinado.

Porque ¿quién le niega á usted? (á mi nadie me lo niega) que le pueda hacer merced la suerte loca y ¡que pega!

¿Pegar? ¡quién ni por asomo me ha de hacer favor la bola. Verá, caballero, como no pegará ¡ni con cola!!

SUSCRIPCIÓN

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

	Pesetas
Suma anterior.....	323 75
D. Calixto Argüeso.....	5
» Gabriel Jiménez (Librería Católica).....	5
Suma y sigue.....	333 75

Los donativos se reciben en el comercio de D. Bartolomé Yañez y en la Redacción de este periódico.

ECOS MILITARES

Pasajes.—Se concede prórroga del plazo reglamentario para que puedan trasladarse por cuenta del Estado á la esposa del Oficial primero de Intendencia D. José Labeira Garcés.

Se concede igual prórroga para trasladarse desde la Coruña á Guadalajara á la familia del Oficial primero de Intendencia D. Ramón Vizallé Mosquera.

Se dispone sea reintegrado al auxiliar de Intendencia D. Francisco Díaz Ibarrola el importe del pasaje de su madre política desde San Sebastián á Larache.

Abonos.—Se concede la diferencia del sueldo de excedente á activo correspondiente al mes de Junio del corriente año, al mavor de Intendencia D. Bartolomé León Arroyo.

EL CONFLICTO EUROPEO

Impresiones del día

Desde hoy suprimimos esta parte de la información que venimos dedicando al conflicto europeo, decidiéndonos por que el lector, vistas las noticias que con toda imparcialidad procuramos servirle de todos los beligerantes, forme el concepto que más le plazca.

Alemanes y aliados

Comunicados oficiales del Gobierno francés

Burdeos 14.

El de las tres de la tarde, dice así: «Nada importante que señalar entre el mar y el Oise.

En la región del Aisne, al Noroeste de Soupir, el enemigo bombardeó violentamente nuestras trincheras y le contestamos estropeando sus baterías.

No hubo ataques de Infantería. Nuestra Artillería ha destruido una posición importante cerca de Ailles.

En Argona, en el bosque de La Grurie, hemos progresado ligeramente.

En la mina no hubo ataques de los enemigos.

En los altos del Mosa, después de un violento cañoneo, parece que las baterías enemigas se han mudado más al Norte.

En la Waevie, después de haber tomado una línea de trincheras sobre un frente de 500 metros (en el bosque de Mortmare,) nuestras tropas han rechazado dos violentísimos contraataques.

En Alsacia nuestro avance ha llevado nuestro frente hasta una línea á 425 metros al Norte de Steinsch del puente de Aspach y del de Brininghoffen (á 1.500 metros al Este de Eglingen.)

El de las diez de la noche, dice: «En Bélgica algunos ataques» franceses han podido progresar á lo largo del canal de Ypres y al Oeste de Hollebecke.

Varios violentos contraataques han sido todos ellos rechazados por nuestras tropas.

La estación de Commercy fué bombardeada ayer por baterías que tiraban á gran distancia.

Los daños son insignificantes. En Alsacia un retorno ofensivo del enemigo en el Noroeste de Cernay ha sido rechazado.

En el resto del frente nada que señalar.»

Del cuartel general alemán

Norddeiche 14.

El gran cuartel general alemán dice que en varias partes del frente Mosa-Vosgos fueron rechazados fácilmente los débiles ataques franceses.

En el resto del frente occidental no se ha verificado operación de importancia.

Desmintiendo á rusos y franceses

Norddeich 14.

Referente á varios comunicados oficiales publicados recientemente por franceses y rusos, el Cuartel general alemán dice lo siguiente:

«Es falsa la nota oficial de Petrogrado del día 11 de que al Sudeste de Cracovia los rusos progresaron en su ofensiva, apoderándose de 2.000 prisioneros alemanes, de varios cañones y de algunas ametralladoras.

También carece de fundamento la nota oficial francesa del día 12 diciendo que al Nordeste de Vally fué destruida una batería pesada alemana; que en Deuxnoudé, al Oeste de Vigneulles-les-Hattanchatel, también fué destruida una batería de grueso calibre y otra destinada para aeroplanos, y que en la misma región los franceses hicieron volar un blocao; destruyendo varias trincheras.»

En el Cáucaso y en Polonia

Comunicados oficiales rusos

Petrogrado 14.

«En el frente que abarcan los pueblo de Pysusk, Esmer y Dutak, se ha trabado combate, siendo rechazado el enemigo en todas partes y arrojado al otro lado del Eufrates, con grandes pérdidas. Hay combate entablado en el frente de Assuli á Daschkola.»

—En la región de Mlava hemos terminado con éxito nuestra ofensiva en todo el frente.

El día 12, en la región de Prasnies á Cicchanoz, tomamos una posición al enemigo, al que perseguimos en su retirada á su frontera.

Nuestra Caballería infligió grandes pérdidas.

En el frente de Lovith á Hoff los alemanes sufren pérdidas importantísimas.

Informes oficiales austriacos

Norddich 14.

«En la batalla que ha tenido lugar en la Galitzia occidental el 12 de Diciembre, ha sido batida el ala izquierda rusa en Limanowa.

El enemigo se ha visto obligado á batirse en retirada, y se les está persiguiendo.

Todos los demás ataques que han dirigido los rusos contra el resto de nuestro frente de batalla han fracasado, tal como ha sucedido en días anteriores.

Las tropas austro-húngaras han continuado anteayer también la persecución de los rusos en los Cárpatos.

En la tarde del 12 de Diciembre, hemos ocupado Neu-Sandz.

También han vuelto las tropas austro-húngaras á apoderarse de Zmigrod y de Cornee.

Toda la provincia de Zemplen ha quedado totalmente libre de enemigos.

Las fuerzas austro-húngaras guardan casi todas avanzadas de los Cárpatos y de los montes de la Bukovina.

En la Polonia meridional no ha habido combates.

Al Norte de Lowiez, las tropas alemanas han seguido atacando las posiciones fuertemente fortificadas, de los rusos.»

Los servicios en Belgrado

Nich 14.

Comunican oficialmente que las tropas serbias después de sostener un violento combate con las austriacas, consiguieron rechazarlas y han vuelto á entrar en Belgrado.

La salud del Kaiser

Roma 14.

Noticias de Berlin dan cuenta de que el médico de cabecera del Kaiser ha declarado que el Emperador Guillermo no ha tenido más que un catarro y que la ligera fiebre que le aquejaba ha desaparecido del todo.

El Kaiser estará aun sin salir de Palacio algunos días; pero se calcula que pasada una semana podrá regresar á la línea de combate.

Balompie ó guerra?

La desilusión producida por el fracaso de los intentos para reclutar hombres con destino al ejército de Kitchener en los campos de balompie dan motivo al «Pall-Mall-Gazette» para escribir un artículo sobre «La enfermedad de balompie.» A los principales partidos que se jugaron el pasado domingo en Londres asistieron 15.000 espectadores y ni uno siquiera se alistó para el ejército. El coronel Burn que ha perdido un hijo en la guerra ha tratado infructuosamente de mover al pueblo á que mande un sustituto de su hijo al campo de batalla. En Nottingham, en donde asistieron 7.000 almas á los campos de juego tampoco se pudo encontrar ni uno que quisiera entrar en el ejército como así mis-

mo en Brighton. El juego de balompie, dice el «Pall-Mall-Gazette», ejerce una perniciosa influencia en el espíritu nacional.

Los neutrales

Juicios italianos sobre la situación militar

El colaborador militar del periódico «Italia» Ettore Mari juzga muy favorablemente el avance alemán en el Este. Se pregunta asombrado de donde sacará Alemania las inagotables reservas que le permiten tal avance. No se trata solamente de las reservas de hombres sino que la impedimenta y disposiciones que la formación de un cuerpo de ejército reclama, merece también admiración. Alemania ha triplicado el número de sus cuerpos de ejército desde la declaración de guerra.

La «Perseveranza» califica de brillantes los planes del Cuartel General alemán en Oriente. Está completamente comprobado que los rusos no tienen sus victorias por superioridad estratégica sino por la brutal superioridad del número. A Italia, añade el popular periódico, no le está permitido desear el triunfo á una ú otra parte por un pueblo como el alemán es digno de la mayor simpatía porque está rodeado de enemigos por todas partes.

El conocido escritor Luciano Zuccoli dice en la «Sera» que de las dos hegemónicas, la alemana y la inglesa, esta última es mucho más peligrosa para Italia que la alemana. Italia se ha visto hasta ahora muy perjudicada bajo el predominio inglés. Se debería tener en cuenta que Inglaterra, bajo el pretexto de defender la libertad de los pueblos, se anexionó Chipre y probablemente se anexionará también Egipto.

Un sacerdote inglés contra la guerra

Berlin 30.

El periódico inglés para obreros «The Labour Leader» publica una protesta de un sacerdote el Rvdo. H. T. Dixon, en la cual demuestra que no todos los sacerdotes de la Gran Bretaña comparten la actitud del Gobierno y especialmente de algunos dignatarios eclesiásticos entusiastas partidarios de la guerra. Dixon dice entre otras cosas:

«Luchamos contra nación más científica, emprendedora y adelantada de Europa. la nación que estaba á la cabeza en la química, en las empresas científicas. La aplicación de la ciencia en la industria, en la vida comercial, en educación, en higiene, y en organización social; que es cuna de los más grandes filósofos, teólogos, eruditos y músicos; que ha dado al mundo la imprenta, el sistema de jardines para niños, el seguro social, el socialismo internacional y la reforma protestante. Para vencer á esta nación nos hemos aliado al despotismo más horrible, repugnante, bárbaro é indigno de los tiempos modernos y con ello pretendemos invadir Europa de hordas salvajes.

Además hemos roto la tradición europea y traído ídolos y devotos del diablo para que luchen por nosotros. Nuestros principales periódicos católicos declaran que esta es una guerra santa, una guerra entre la luz y las tinieblas; entre el catolicismo y el barbarismo, una lucha por la libertad. Verdaderamente la luz, la libertad y el catolicismo cuenta con admirables colosos. Nos declaramos también protectores de las naciones pequeñas, de su independencia, inviolabilidad y derechos? Pero y Persia, Egipto, Armenia, Tripoli, Las Repúblicas Boers y los pueblos indios? Hemos intervenido en esta lucha á causa de alianzas y compromisos hechos sin la previa aprobación del país ó del Parlamento. Temo que el resultado de todo esto sea una Europa «rusificada».

Preocupación en Francia

Roma.

El corresponsal del «Secolo» telegrafía desde París, reflejando el estado de espíritu del pueblo, lo siguiente: La prensa francesa é inglesa se ocupa detenidamente de las nuevas operacio-

nes militares que los alemanes preparan contra los aliados. De la nueva ofensiva del Estado Mayor alemán no se puede deducir todavía por qué parte pretende romper la línea. Algunos periódicos dicen que los alemanes se arrojarán sobre la extrema izquierda, mientras que el Hervé cre en un ataque al centro.

De todas formas hay que prever cualquier eventualidad. Hervé se ocupa también de la suerte de París en el caso de que los alemanes pudieran romper el frente francés. Esto es, sin embargo casi imposible. Las trincheras están bien defendidas, los aeroplanos en constante vigilancia y además París está ahora mejor fortificado que en Septiembre. Pero, no obstante, se habla mucho en público de futuros y grandes acontecimientos y en París domina la preocupación.

La retirada del Marne ha desarraigado algo la idea de invencibilidad alemana pero no la creencia en la gigantesca organización del ejército alemán. Todos los periódicos exclaman: «El ejército alemán nos amenaza, la lucha con el enemigo nos costará todavía grandes sacrificios en sangre y dinero.» Así se prepara a la opinión pública para probables sacrificios de cualquier clase. Es tan grande la creencia en la potencia del enemigo que se piensa seriamente en la ayuda de los japoneses.

Espigas y Azucenas

Es el título de una nueva revista quinencial ilustrada, redactada por los Padres Franciscanos de Murcia, y propagadora de las devociones a la Sagrada Eucaristía y a la Inmaculada, que son las predilectas del pueblo español.

Constará de 24 páginas, editada en magnífico papel, tamaño 14 por 22 centímetros y aparecerá los días primero y quince de cada mes, conteniendo numerosas secciones en las cuales, además de la propaganda a que se dedica especialmente, se tratará de todas las cuestiones de más palpitante actualidad.

La suscripción a «Espigas y Azucenas» sólo cuesta al año TRES PESETAS, y puede solicitarse de la Administración de la revista, PP. Franciscanos, en Murcia.

Recomendamos a nuestros lectores favorezcan decididamente esta nueva manifestación de la cultura religiosa de nuestra patria.

NOTICIAS

El Director de nuestro ilustrado colega *El Financiero Hispano Americano*, Sr. Ceballos Teresí, ha tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar del interesantísimo folleto que acerca del *Problema azucarero*, acaba de publicar tratando tan importante cuestión con la ilustración y competencia características de tan distinguido publicista, al cual agradecemos la atención usada con este DIARIO.

SE VENDE casa en Avila, Empedrada número 5. Informarán los Sres. Caro y Fernández, Caballeros 25 Agencia de Negocios.

Movimiento de población.—Día 14. Nacimientos: Lucio Redondo de la Calle.

Defunciones: Emilio Eneller Sánchez y Fermín Valero Núñez Hernández. No hubo matrimonios.

HALLAZGO

La persona que haya perdido un reloj de pulsera, puede pasar por esta Administración donde se le indicará el paradero del mismo.

Cooperativa cívico-militar

Se anuncia a los señores Socios que han sido puestos a la venta los turrónes, mazapanes, batatas, granadas, naranjas y demás artículos propios de Navidad.

SELLO INSTANTÁNEO

YER

CURA EN CINCO MINUTOS

EL DOLOR DE CABEZA

JAQUEGAS, NEURALGIAS, COLICOS,
DOLORS REUMATICOS.

Sólo cuesta un real.

Han comenzado los trabajos de organización de la original cabalgata que, por iniciativa del Centro de Hijos de Madrid, recorrerá las calles de la Corte la noche de Reyes, para distribuir juguetes a los niños pobres.

Fumadores, pedid papel **ABADIE**.

Ha sido nombrada maestra interina de la Escuela nacional mixta del Soto en esta provincia, Doña Antonia Encinar Rodríguez.

OCULISTA

Dr. Arechaga, Médico de la Academia, especialista en enfermedades de la vista. Consulta de doce a dos. Vallespin 17, 1.º

Matadero público.—Día 14.—Se degollaron un toro, una ternera, 4 lanares y 25 cerdos.

Recaudado por consumos 816'36 pesetas.

OPOSICIONES al Cuerpo de Estadística.

Próxima convocatoria.

Preparación completa por Oficiales del Cuerpo.

Academia: Carretera de Madrid.

Oficialmente se ha declarado la existencia de la viruela en las ganaderías lanares de Flores de Avila.

ALMONEDA DE COLCHONES
Razón: en esta Administración.

Información de "El Diario de Avila," POR TELEFONO

Madrid 15 (16'15)

Bergamín en Palacio

El ex Ministro de Instrucción pública Sr. Bergamín, estuvo esta mañana en Palacio con objeto de cumplimentar a S. M. el Rey.

Los presupuestos

Al recibir el Jefe del Gobierno a los periodistas les habló de la lentitud con que se viene desarrollando en el Congreso la discusión de los presupuestos.

Manifestó su creencia de que no habrá dificultad por parte de los Jefes de las minorías parlamentarias para que las sesiones den principio a las nueve de la mañana y terminen a las doce, reanudándose a las tres de la tarde hasta las doce de la noche con objeto de adelantar todo lo posible en la discusión de los presupuestos.

Mientras en el Congreso se discuten los presupuestos, en el Senado se examinarán distintos proyectos, dejando para Enero los de carácter económico.

De Marruecos

Continúan siendo satisfactorias las noticias que respecto a la guerra se reciben tanto de las plazas como de las posiciones de Marruecos.

El temporal que allí se ha desencadenado, es bastante fuerte y sigue con alguna violencia causando destrozos aunque no de mucha importancia.

El «León XIII»

Telegrafían de la Coruña, dando cuenta de haber arribado a aquel puerto el vapor «León XIII», que detenido por un barco inglés estuvo varios días en Gibraltar.

Desembarcaron en Coruña 114 pasajeros.

También se desembarcaron grandes cantidades de maíz.

Las cortes

Congreso

A las tres en punto se abre la sesión en la Cámara popular.

Preside el Sr. González Besada.

En el banco del Gobierno, toma asiento el Ministro de Hacienda Sr. Bugallal.

Se lee y aprueba el acta de la anterior, quedando aprobada.

El Presidente concede acto seguido la palabra a varios señores Diputados, ninguno de los cuales se encuentran en el salón.

A continuación hace uso de la palabra el Sr. Marqués de Arrienza, diciendo

que se levanta en vista de que el señor Pelayo renuncia a hablar acerca de la cuestión económica.

Se ocupa de la cuestión de las zonas neutrales, haciendo referencia a las que existen en Marsella y otros puntos de Francia.

Expone luego su creencia de que las zonas neutrales, pueden traer algún compromiso y que su concesión pudiere constituir un privilegio.

Le contesta el Ministro de Hacienda diciendo que el Gobierno se reserva el dar su opinión sobre el asunto hasta tanto quede terminado este debate y llegue la presentación del oportuno proyecto.

El Sr. Sánchez Robledo vuelve a ocuparse del estado ruinoso en que se encuentran las murallas de la ciudad de Cádiz, pidiendo al Gobierno imprima la mayor actividad al expediente incoado para la reparación de aquéllas.

Seguidamente se entra en el orden del día, pasando el Congreso a reunirse en secciones.

De la guerra

Telegramas de pésame

Con motivo del reciente hundimiento de una escuadrilla alemana en aguas de América; el Kaiser está recibiendo infinidad de telegramas de pésame en los que se dedican grandes elogios a la heroicidad de la marina.

El Kaiser contesta a todos ellos, agradeciendo el pésame y diciendo que la guerra exige grandes sacrificios, pero que hay que seguir confiando en Dios.

Generalísimo enfermo

Comunican de Basilea que se encuentra gravemente enfermo el Generalísimo ruso del Vístula.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 16.—Miércoles. Témpora. Ayuno. Santos Valentín y Adelaida.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa a continuación Sexta y Nona. Por la tarde el coro a las tres.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente al anochecer continúa la devoción de las 40 Ave Marías.

DISTRACCIONES

TRIÁNGULO

POR TUPINAMBA.

0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0
0 0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0
0

Substituir los anteriores ceros por letras, de modo que horizontal y verticalmente se lea: 1.º Apellido. 2.º hombres ruines y ganosos de riqueza, 3.º embarcaciones de gala para uso privado de príncipes ó para regatas. 4.º tercera persona del presente de indicativo de un verbo. 5.º especie de chacó pequeño de fieltro con orejeras. 6.º naipe. 7.º consonante.

(La solución mañana.)

Solución a la publicada el día 14
E-PO-CA

Han remitido la solución exacta: El chico de la escuela, la monísima Petrilla, Guan Cútia Torceduras, Joselito, Parra nadie y un vecino de Joselito.

SECCION MERCANTIL

Avila.—15 de Diciembre de 1914.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los mercados de San Román son:

Trigo de 53 a 54 reales las 94 libras.
Centeno de 39 a 40 id. fanega.
Algarrobas de 39 a 40 id. fanega.
Cebada de 27 a 28 id., id.

HARINAS

Marca Nieve a 43 pesetas el saco de 100 kilos
Marca Cisne a 41 id. id.
Idem Marfil a 40 id. id.
Idem Plata a 39 id. id.

TRIGO

Fanega de 94 libras de 53 a 54 reales.
Centeno a 40 id. fanega
Algarrobas a 40 id., id.
Cebada a 30 id., id.

HARINAS

S. T. a 42'50 pesetas los 100 kilos.
T. T. a 42 id. id.
T. a 41 id. id.
X a 40 id. id.
X. X. a 39 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Braçamonte.—14
Trigo entrada 400 fanegas vendiéndose de 52 a 52 1/2 reales fanega.

Cebada 200 de 27 a 30 id.
Centeno 61 de 38 a 39 id.
Algarrobas 150 de 37 a 38 id.
Guisantes 150 de 37 a 38 id.
Harina de 1.º a 19 rs. arroba.
Idem de 2.º a 18 id. id.
Idem de 3.º a 17 id. id.
Compras un poco más flojas habiendo descendido algo los precios.
Tiempo lluvioso y frío.
Aspecto de los campos continúan presentando buen aspecto y de seguir así prometen dar un rendimiento remunerador.

Arévalo.—14.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo a 53 reales las 94 libras.
Centeno a 38 id. las 96 id.
Cebada de 30 a 32 id. la fanega
Algarrobas de 39 a 40 id.
Cálculase la entrada de trigo en 800 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temporal bueno.

Valladolid 11.—Mercado del Canal.—La entrada ha sido nula.

Mercado del Arco.—La entrada ha sido nula.

Tendencia sostenida.
Precios al detall:
Trigo (en el Arco) 50 fanegas a 53 reales las 94 libras.
Centeno a 39'25 las 90.
Cebada a 26 las 70.
Avena a 17.
Algarrobas a 35'50
Tendencia sostenida.

HARINAS

Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros a 42 pesetas los 100 kilos.
Clases blancas y buenas a 40.
Idem corrientes a 40.

SALADOS

Tercerilla a 25 pesetas los 100 kilos.
cuarta a 18, comidilla a 13 y salvado a 14
Tiempo lluvioso.

Venta

de un solar situado en la calle de Luis de Victoria, frente al mercado de Abastos y de una Boyería en la Calle de San Benito número 14.

Informarán Sincho Dávila número 5

Se venden

por ausentarse su dueño, libros de importancia sobre asuntos militares, Blasco Jimeno 5, de quince a diez y siete.

AVILA.—Tip.ª de Sresores de A. Jiménez.

Pompas Fúnebres

La Rigurosa

Primera casa en servicios fúnebres fundada el año 1885, patentada de invención por treinta años en féretros incorruptibles privilegiados.

Oficinas, talleres, cocheras mortuorias y desinfección, Valladolid 4, (centro).

Caballerizas y coches de respeto propiedad de la casa. Carretera nueva. Teléfono 29.

Precios módicos

Servicio permanente para la capital, península y extranjero. Unión al trust peninsular de Pompas Fúnebras letra L. núm. 67 en Avila.

Entierros desde 25 pts.

TOS

Se curan casi siempre y se alivian SIEMPRE tomando las acreditadas

PASTILLAS TOLEDO

CAJA 1'50

Depósito: Farmacia de Santa Teresa.

AVILA

SECCION DE ANUNCIOS

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"
 DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.^{ia} Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
 ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
 Y ELECTRICIDAD.
 MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
 INDUSTRIAS, MOTORES A GASOLINA,
 PETRÓLEO Y CREOSOTA
 ACCESORIOS PARA MÁQUINAS
 PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos tales y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO C. NFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín

FABRICA DE SELLOS DE CAUCHU Y METAL

DE

LUIS FARINETTI

Valencia

Los más perfectos y de mayor duración.

Sellos en cajas de madera barnizadas para oficinas y particulares, imprentillas de caucho, fechadores, numeradores, estampillas auténticas con la firma que se desee, bonitos aparatos con sellos, almohadillas y tintas, cajas rotuladoras, cajas de festones, foliadores automáticos, fórmulas comerciales en caucho, sellos para lacre, idem para timbrar en seco, á golpe ó con palanca, idem retrato, idem bicolor para timbrar á dos colores, idem especiales para panaderos y fábricas de jabón, te razas para precintar con plomos, fichas troqueladas, medallas de Sport, distintivos ó insignias, placas grabadas químicamente, precintos de acero, sellos para embalajes y para marcar á fuego, etiquetas metálicas, perforadoras, marchamos de cartón, rodillo con sello aparente para Administraciones de Loterías, abecedarios y numeraciones de metal, punzones de acero para marcar á golpe, tenazas taladradoras aparentes para billetes de Teatro, Ferrocarril, Tranvías y espectáculos públicos, máquinas para festones y medallas para escuelas.

Rótulos de esmalte para oficinas, industriales y particulares.

Placas del Corazón de Jesus para puertas.

Etiquetas en relieve para farmacéuticos y toda clase de industrias.

No hacer encargos sin antes ver los Catálogos de esta casa.

Para pedidos dirigirse á

Juan Gómez

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"

Tomás Pérez, 14, Imprenta

GUERRA A LOS MALES

Catarros, toses, bronquitis, disnea etc. Por rebeldes que sean, se curan siempre con el **Jarabe balsámico Nassot**. Frasco, 1'25 pesetas.

Callicida Nassot con su uso se curan radicalmente los callos, sin dolor ni molestia. Frasco, 60 céntimos.

Lo mejor para la dentición de los niños es el **Jarabe Nassot para la dentición**, calma el dolor de las encías y facilita la salida y desarrollo de la dentadura. Frasco, 1'25 pesetas.

No más dolores de muelas desaparecen instantáneamente con la **Calmantina Nassot**. Frasco, 50 céntimos.

Las afecciones de la vista por rebeldes que sean siempre se curan con el **Collirio Nassot**. Frasco, 75 céntimos.

Dolores de cabeza, jaquecas, neuralgias, etc desaparecen en el acto con los sellos **Nassot**. Caja de un sello, 15 céntimos.

DE VENTA

En las siguientes Farmacias y Droguerías:

En Avila: Dr. Gutiérrez; D. I. Guerras y D. J. Paradinas.

En Arévalo: D. Marceliano Blasco.

En Cebreros: D. Santos Diaz.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Bañerío.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENE

AVILA.—Tomás Pérez, 14

Dinero con hipoteca

en grandes sumas, para cotos, montes, granjas, explotaciones agrícolas y colonias rurales.

Dirigirse para detalles á don Federico Tomé.

Teresa Gil, 20

VALLADOLID

Venta

Se venden 16 cabezas de ganado mular entre machos y hembras, y cinco bueyes de labor. Todo ganado joven y varias tallas.

Igualmente se venden 60 carros de heno y 250 de paja en el caserío de Torralba.

Para tratar con su dueño don Nemesio Sanz en Madrigal de las Torres (Avila).

EL DIARIO DE AVILA

se vende en Madrid en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá; frente á las Calatravas

Para anuncios baratos.

Para anuncios bien combinados.

Para anuncios en periódicos de provincias.

GARRITAS, 17, MADRID

A. REYES MORENO

A. REYES MORENO

A. REYES MORENO

SOBRE-MONEDERO

PARA LA CIRCULACIÓN POR CORREO DE VALORES EN METÁLICO

Servicio Postal Oficial,

creado por Real Decreto de 30 de Noviembre de 1899.

El Sobre Monedero circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y costa de Africa, y donde no haya Administración de correos es obligado á admitirle á la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre Monedero es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giros; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre Monedero tiene la garantía del Estado que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre Monedero, se vende en los estancos administraciones, estafetas de correos y carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos: Los pedidos de los estancos se harán á las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.—Oficinas: Goya, 6 bajo, Madrid.

Servicios de la Compañía Trasatlántica**LINEA DE BUENOS AIRES**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova, el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz Tampico. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 de Enero, 4 de Febrero, 4 de Marzo, 1 y 29 de Abril, 27 de Mayo, 24 de Junio, 22 de Julio, 19 de Agosto, 16 de Septiembre, 14 de Octubre, 11 de Noviembre y 9 de Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 de Enero, 24 de Febrero, 24 de Marzo, 21 de Abril, 19 de Mayo, 16 de Junio, 14 de Julio, 11 de Agosto, 8 de Septiembre, 6 de Octubre, 3 de Noviembre y 1 y 29 de Diciembre para Singapur demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Matevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos Rio a negro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.